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Ata da 6ª Reunião do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de 

Santo Amaro (Biênio 2022-2024) 
 
Data: 15/03/23 às 17:00hs 

Reunião on-line (plataforma Microsoft Teams)  

I. Pauta: 

1. Aprovação da Ata da Reunião anterior; 

2. Apresentação da nova subprefeita Tamyris Nagell; 

3. Avaliação conjunta das propostas dos Grupos de Trabalhos; 

4. Outros Assuntos ; 

II. Lista de Presença: 

II.1. Conselheiros Participantes:  
Jaciara Schaffer Rocha (Santo Amaro) - Coordenadora 
Thiago Luis Alves Maia (Santo Amaro) 
Josane Pereira de Oliveira Rangel (Santo Amaro) - Secretária Geral 
Maria do Carmo Ferreira Lotfi (Campo Belo) - Vice Coordenadora 
Onely De Nazare Cardoso Novaes (Campo Belo)  
Marcia Fonseca Simões (Campo Grande) 
Gilberto Zablith (Santo Amaro) 
Sueli Pereira Fernandes dos Santos (Campo Grande) 
Maurício Godoi Amaral Lima (Campo Grande)] 
Antonio Marcelo de Souza Lima (Campo Grande) 
Arnaldo Cesar Da Costa Vianna (Campo Belo) 
Roberto Costa Ferreira (Campo Grande) 
Mara Solange Pasi – (Coordenadora Geral Governo Local)- Sub Santo Amaro 
 

II.2. Conselheiros Ausentes com justificativa: 

Renata Augustini Traldi (Santo Amaro) 
 

II.3. Conselheiros Ausentes sem justificativa: 

José Valdinei Dantas de Souza (Campo Grande)- suplente 
Matheus Luis Cardoso França (Campo Grande) – suplente 
 
III. Reunião: 
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1. Aprovação da Ata da reunião anterior 

A reunião iniciou às 17:14 hs. A ata da reunião de 15/02/23 foi 
previamente aprovada por todos os Conselheiros presentes, que 
tiveram a oportunidade de comentar e observar a ata nesta 
oportunidade. 
 

2. Apresentação da nova subprefeita 
A subprefeitura não pode comparecer por motivos justificados. 
 

3. Diagnóstico da Zeladoria (Sueli) 
Sueli apresentou preocupação pela zeladoria em função das chuvas 

torrenciais nas últimas semanas com vários alagamentos, bocas de 

lobo entupidas, árvores caídas e etc e do crescimento desordenado. 

Também destacou que uma empresa que presta serviços de 

encanamento para a subprefeitura, na Miguel Yunes, vem jogando 

entulho nos bueiros, de forma recorrente, necessitando de uma 

fiscalização mais efetiva neste caso.  

O Conselho Participativo gostaria de participar ativamente no 

diagnóstico dos serviços de zeladoria e solicita à subprefeitura, 

informações de como está se organizando e como poderemos 

melhorar os serviços prestados. Desta forma, o Conselho Participativo 

se coloca à disposição para elaborar um relatório com levantamento 

dos problemas recorrentes na região, para cruzamento com os dados 

da estrutura de zeladoria da subprefeitura e avaliação conjunta das 

necessidades x equipes x recursos existentes se são suficientes ou não, 

para sugestões de melhoria.  

 
4. Apresentação da síntese das propostas dos Grupos de Trabalho   

GT1 – Josane/Ciara 
A síntese foi apresentada como Anexo 2 da Ata anterior com as 
seguintes propostas:  
Zeladoria Urbana: mutirões para conservação de áreas verdes; 
Transporte e Mobilidade: parcerias com escoteiros para campanha de 
seguranças nas vias; 
Saneamento Básico: distribuição de kits de higiene para moradores em 
situação de rua e em áreas de risco para prevenir doenças; 
Habitação: Silk solidário e oficinas para fabricação de briquendos de 
madeira, a partir de madeira reciclável. 
GT2 -  Maria do Carmo 
A síntese foi apresentada como Anexo 3 da Ata anterior com as 
seguintes propostas: 
Cultura: CPM como articulador em parceria com as diversas 
Secretarias, na divulgação de trabalhos de viradas culturais, etc, 
destacando que já existem 4 propostas para eventos de rua, para 
apoiar parceiros e que os parques são espaços ricos para desenvolver 
eventos.  
Educação: levantamento realizado com diretoria de ensino, setor de 
demandas, mostra que a demanda na região de Santo Amaro, desde a 
educação infantil até a busca ativa estão bem amparadas. Cada escola 
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tem pessoas (mães) selecionadas para o Programa Operação Trabalho 
(POT).  
Esporte: secretaria mandou relação de CDCs e clubes que a região 
dispõe. Previsão de agendamento de reunião. 
GT3 -  Mauricio/Roberto/Arnaldo/Sueli 
Mauricio comentou que foram discutidos alguns pontos de autação do 
CPM nos eixos, uma vez que, verificaram que na área de saúde, não é 
possível criar projetos porque os mesmos são de responsabilidade da 
Secretaria da Saúde.  
Sáude: a proposta do Grupo será de fiscalizar e buscar informações 
financeiras para ver como está sendo feita a utilização da verba e 
dentro disso, avaliar a necessidade de promover novos serviços à rede 
de saúde de Santo Amaro.  Será analisado também a situação dos 
moradores de rua para ver se cabe na estrutura de atendimento de 
centro de saúde . 
Roberto destacou a existência do Programa anual de saúde regional 
que contempla as demandas da região de Santo Amaro e Cidade 
Ademar, que são supervisionados por uma única supervisão técnica de 
saúde. Esta programação anual se reflete nos outros anos. Serão 
avaliados previsão de ampliação de recursos e serviços e verificada a 
previsibilidade do plano.  A proposta também é de acompanhamento, 
com perspectiva de ampliação, do relatório SACA Planejamento 2023 
que traz ações já implementadas e se plenamente satisfeitas.  
Sueli continuará fazendo a busca e fiscalização da UBS Vila Arriete, 
tendo em vista que já levantou que todas as UBSs da região estão 
boas, exceto Vila Arriete precisa ser melhor avaliada. Agendará 
reunião com a coordenadora de atenção básica de Santo Amaro- 
Sandro Sabino para levantar dados.   
Ciara comentou que o GT3 não conseguiu apresentar diagnóstico e 
proposta até 8/3 e não foi apresentado. Poderia ser apresentado que 
seria um escopo de fiscalização,  porém nada foi apresentado e não foi 
possível realizar o cruzamento das informações e tabulação para 
síntese geral. 
Mauricio se comprometeu a apresentar um ppt com os projetos do 
GT3 para envio e anexado à ata. 
Segurança: Arnaldo esteve em contato com o 12° Batalhão da Polícia 
Militar para verificar os trabalhos que poderiam ser utilizados nesta 
alçada do CPM. Disponibilizaram uma tese e dissertações de trabalho 
de 180 páginas recebido na data de hoje,  que será avaliado e 
discutido dentro do Grupo de Trabalho. 
 

5. Avaliação das propostas de trabalho 
Indicação de uma proposta de cada grupo para debruçar como meta 
em 2023: 
GT1:  Escolha baseada na eliminação de tudo que a subprefeitura não 
teria verba para executar. Decidiu-se fazer aquilo que não dependesse 
de verba pública e acoplasse um pouco de cada pedaço das propostas 
avaliadas. Optou-se pelo projeto de microcaminhabilidade e 
intervenção urbana com alargamento e pintura de calçadas para 
melhorar a paisagem urbana. O projeto poderá ser trabalhado com 
parceiros (comerciantes, Rotary, escoteiros, etc) e mutirões com 
Associações Comerciais e de bairros, com projetos pilotos de Santo 
Amaro, Campo Belo e Campo Grande.  
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GT2: Articulação e divulgação de Políticas Públicas nos âmbitos 
Cultural, Literário, Esportivo e Ambiental na Região de Santo Amaro, 
através de parcerias. 
GT3: A proposta é realizar acompanhamento e fiscalização das ações e 
práticas do plano de Saúde. Apresentará os relatórios da área de 
Saúde até 22/3 para serem anexados à Ata.   
 

6. Outros Assuntos: 
Roberto sugeriu  se haverá necessidade de revisão do regimento para 
as ações de fiscalização propostas. Ciara comentou que na reunião da 
Secretaria da Casa Civil e foi informado que o regimento não poderá 
ser alterado, somente as particularidades. 
Acordado que a Portaria da Casa Civil, que define as atribuições do 
CPM, incluem a competência de fiscalização, embasando as atividades 
propostas.  
Cobrar o Mauricio sobre o Regimento interno adequado (pendência 
do item 2.a da Ata da 2ª Reunião do Conselho Participativo Municipal 
da Subprefeitura de Santo Amaro (Biênio 2022-2024) de 22/11/22. 
 

7. Encaminhamentos 
Anexar a portaria da Casa Civil e Regimento à ata para embasar as 
competências do Conseho Participativo.  
 
 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 6a Reunião do 
Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura de Santo Amaro - Biênio 
2022/2024. 
 
 

 
IV. Anexos 
 

1. Anexo 1 –  Print de Participantes da Reunião 

2. Anexo 2 – GT3 : Relatório de Atividades 1° Trimestre de 2023; 

3. Anexo 3 – GT3 : Proposta de Roteiro para Relatório das Pré 

Conferências de Saúde da 21ª CMSS; 

4. Anexo 4 – GT3: Secretaria Municipal de Saúde – CRSS – Planejamento 

2023; 

5. Anexo 5 – Portaria da Casa Civil n° 002/PREF/CC/SERS/2020_ 

Funcionamento do CPM 
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ARQUIVOS ANEXADOS: 
 
Anexo 1: 

 
Anexo 2: 

Anexo 2_ 

GT3_Relatório de Atividades.pdf 
Anexo 3: 

Anexo 3_GT3_ 

RELATÓRIO DAS 21 PRÉ CONFERENCIAS DE SAÚDE (2) (2).pdf 
Anexo 4: 

 

Anexo 4_GT3_CRS 

Sul Apresentação  SACA PLANEJAMENTO 2023.pdf 
Anexo 5: 

Anexo 5_ Portaria 

Casa Civil_Funcionamento do CPM.pdf 


